

绿码行程卡带星了?别慌,先了解这些

湖南疾控:带星绿色行程卡基本不影响出行,但建议减少不必要外出



扫码看视频

三湘都市报3月20日讯 今天,不少市民发现自己的行程卡带“*”,这是怎么回事?湖南省疾控中心提醒,带星号的绿色行程卡基本上不会影响出行,但疫情期间建议市民尽量减少不必要的出行,特别是尽量避免前往划定的中高风险地区或封控管控区域。请广大市民朋友关注官方权威发布,进一步提高防范意识,关注自身健康状况,做好个人防护,保持安全社交距离,加快完成新冠疫苗全程接种和加强针接种,为疫情防控贡献力量。

这些关于带“*”的知识,你需要了解和注意。

1、行程卡带星是什么意思?

城市名称标有*(星号),表示您在过去14天访问过的城市(地区)中目前存在中或高风险地区,但这并不意味着您实际访问过这些中或高风险地区。行程卡已经不再以红色或黄色标记包含高或中风险地区的城市名称,而是改为在城市名称后标注“*” (星号)。“*”表示访问过的城市存在中或高风险地区,并不表示实际到访过这些中或高风险地区。“*”仅用作旅行提示,与健康状况无关。具体控制政策请遵循当地联防联控机制。虽然行程卡带星号基本上不会影响出行,但疫情期间建议市民尽量减少不必要的出行,特别是尽量避免前往划定的中高风险地区或封控管控区域。

2、行程卡上的“途经”如何定义?

“途经”的含义是您在某个地市停留超过4小时以上,同时使用手机打开行程卡,系统就会自动记录为途经或到访。行程卡带“*”可以出行吗?对于行程卡带星号的,需确认是否曾经去过中高风险地区。对中高风险地区、封控管控区域的人员,一律实施7天隔离医学观察和7天居家健康监测,并进行一定频次核酸检测。具体要求可咨询当地疫情防控指挥部、疾控中心等相关部门。

3、行程卡带“*”会被隔离吗?

行程卡带星号是否会被要求采取隔离等风险管控措施,要看具体情况。如果该用户曾在特定的时间段去过中高风险地区,被专业机构判定存在相应风险的就会被采取隔离等风险管控措施。如有必要时外出,需提前向目的地疫情防控指挥部、疾控中心等相关部门说明情况,并了解当地疫情防控要求,配合当地相关工作安排。

4、行程卡星号多久会消失?

如果是途经中高风险地区所在地市,那么星号14天后自行消失。这个时限是以用户本人的时间为计量单位,与风险地区无关。

如果14天后行程卡星号依然存在,可以致电通信行程卡相关通讯服务商进行调整。或者该地风险地区风险等级调整为低风险后,星号会自行消失。

如果一直待在中高风险地区,官方将风险等级调整为低风险,那么行程卡星号也会自动消失(若仍存在,可以致电通信行程卡相关通讯服务商进行调整)。

■全媒体记者 李琪
通讯员 张亚娜 杨洁 实习生 肖雨璐



科普

无症状感染者为什么增多

近期国内本土疫情中,根据确诊数据显示,无症状感染者比例较高。3月19日,无症状感染者占感染者总数的56.80%。针对这一现象,3月20日,长沙市疾控专家进行了分析解读。

什么是无症状感染者?

新冠病毒无症状感染者(以下简称无症状感染者)是指无相关临床表现,如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征,但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测呈阳性者。

这次疫情中为何如此多?

① 随着新冠病毒不断变异,传播性较强,但致病力在下降,因此奥密克戎变异株引发的症状相对轻微;

② 随着大规模人群的免疫接种,感染后重症率和死亡率在降低,轻症或无症状比例在提高;

③ 疾控、卫生系统早期快速筛查,使得一些早期感染者还未表现出临床症状就被发现;

④ 与感染对象的免疫力有关。年轻人群当中更容易出现无症状情况。

无症状感染者会不会传染他人?

无症状感染者有传染性。无症状只意味着感染者没有症状,不能直接衡量传染性。因此,根据国家有关要求,对于无症状感染者同样要进行密接者、次密接者的排查和高风险人群的筛查以及相应的场所管控措施。对无症状感染者的密切接触者、次密接者,与确诊病例的密切接触者和次密接者采取一样的措施来管控和筛查。

无症状感染者传播途径与确诊病例是一样的。具体包括直接传播,气溶胶传播,接触传播。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 许黎 实习生 肖雨璐 整理

国内连线

深圳:今起有序恢复公交、地铁全面运行

深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部3月20日发布通告,21日起,深圳全市党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营,公交、地铁全面恢复运行,确保产业链供应链安全稳定,确保群众正常生产生活平稳有序。

通告称,自3月14日以来,深圳已在全市范围内完成三轮全员核酸检测,基本实现社会面动态清零,全市疫情防控形势依然严峻,但总体可控。

■据新华社

上海:疫情防控进入最吃劲阶段

在3月20日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,有关方面表示,当前上海疫情防控进入最吃劲的关键阶段,正加快开展核酸筛查、流调排查和区域协查。

19日0时至24时,上海新增17例新冠肺炎本土确诊病例和492例本土无症状感染者,其中6例确诊病例系此前无症状感染者转归,9例确诊病例和232例无症状感染者在隔离管控中发现,其余在相关风险人群排查中发现。

上海市卫生健康委主任邬惊雷在发布会上表示:“19日感染者数量创新高,说明这次筛查是及时、有效和必要的。”

据悉,目前上海市每日最大核酸检测能力达到单人单管190万份以上,18日、19日2天采样人数累计达到2100多万人次。

■据新华社

长春:91个地区调整为中风险地区

长春市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室3月20日发布通告称,根据国务院联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,长春市自3月20日12时起,将长春市南关区明珠街道卫星商城等91个地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变,仍为低风险地区。

■据新华社